

Současné pračky brzy zakážou. Připravte se na důležitý termín, nové budou stát balík

 aazdravi.cz/soucasne-pracky-brzy-zakazou-pripravte-se-na-dulezity-termin-nove-budou-stat-balik

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

4. 6. 2023

Už je naprosto jasné, že zejména v Evropě probíhají velké změny, které se dotknou úplně všech aspektů každodenního života. Přestaneme jezdit vozy se spalovacím motorem, budeme muset zrekonstruovat naše domy, přijde omezení masa a spousta dalších věcí.

Změní se kdeco

V celém tom guláši je jednoduché se ztratit a pominout jeho jednotlivé aspekty. To by ale bylo chybou, je potřeba se připravit na vše, co se chystá. Velké změny se dotknou například praček, které budou muset splňovat nové standardy, což ty současné nesplňují.

Možná se ptáte, co tak může vadit na pračkách, když jsou poháněny elektřinou a jsou poměrně úsporné. Inu, něco se přeci jenom našlo. A nejde o nic malého, nýbrž rovnou o mikroplasty. Zjistilo se totiž, že představují velký problém současnosti.

Mikroplasty jsou neviditelné, ovšem všudypřítomné a dostávají se do organismu, kde mohou napáchat nepěkné věci. Podle výzkumů je přitom jedním z největších zdrojů těchto mikroskopických plastů oblečení, zejména pak nejrůznější syntetické kousky, kterých hodně přibývá. Ty se každým praním trochu opotřebují a nějaký ten mikroplast se z nich uvolní. Těžko už ho odchyťte.



Foto: Shutterstock

Jak to bude vypadat

Jako první se do toho obula Francie a řekla, že současné pračky se prostě nebudou smět prodávat, a to už od roku 2025. Obdobný návrh se přitom projednává také na úrovni celé Evropské unie a je velmi pravděpodobné, že bude schválen.

Nové pračky už budou muset být vybaveny patřičnými filtry, které dokáží většinu mikroplastů odchytil a nepouštět je dále. Na rozdíl od mnoha jiných opatření dává toto poměrně slušný smysl a mohlo by přispět ke zkvalitnění životního prostředí. Jen to ale bude za cenu toho, že nové pračky budou dražší a možná i poruchovější.

Foto: Shutterstock